

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ



BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA
BOSNE I HERCEGOVINE

ДОМ НАРОДА
ПРЕДСТАВНИЧКИ ДОМ

DOM NARODA
PREDSTAVNIČKI DOM / ZASTUPNIČKI DOM

Савјет националних мањина БиХ

Vijeće nacionalnih manjina BiH

Број: 05/7-39-1-173-18,1/24

Сарајево, 08. 04. 2024.

BOSNA I HERCEGOVINA PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE SARAJEVO			
PRISILJENO: 23-05-2024			
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj prilozi

ЗАПИСНИК

са 18. сједнице Савјета националних мањина БиХ,
одржане 08. 04. 2024. у Какњу

Сједница Савјета националних мањина БиХ почела је у 17 часова.

Сједници су присуствовали: Замире Соколи Беговић, Давор Ебнер, Скендер Мустагрудих, Фрањо Ровер, Ернест Грин, Саша Мићин, Тодорка Јовановић, Велибор Кувач, Мујо Фафулић, Игор Котјелников, Михал Хемун, Данијел Штефек, Хакан Варан, Виолета Цолан, Дејан Пиотровски и Мирослав Бобрек и Драгица Тешић.

Одсуство је оправдао Жељко Вашко.

Сједници су присуствовали и: Ивана Ловрић и Владана Савић, стручне савјетнице у Сектору за друга парламентарна тијела.

За сједницу је предложен сљедећи

ДНЕВНИ РЕД

1. Разматрање Приједлога записника са 17. сједнице Савјета националних мањина БиХ;
2. Договор и активности у вези с организацијом 1. конференције националних мањина у БиХ;

3. Разматрање Програма за промоцију права мањина у БиХ са календаром заједничких активности са владама и институцијама заинтересованих држава, као и са међународним институцијама;
4. Текућа питања.

Прије усвајања дневног реда за ријеч се јавио Игор Котјелников и предложио допуну дневног реда, и то допуна тачке 4. Разматрање Нацрта петог мишљења Савјетодавног комитета о Босни и Херцеговини (материјал достављен раније *e-mailom*); тако да тачка 4. постаје тачка 5. предложеног дневног реда.

Овај приједлог усвојен је једногласно.

Након што је усвојен приједлог за допуну дневног реда, предсједавајући Савјета националних мањина БиХ констатовао је да је усвојен следећи дневни ред:

1. Разматрање Приједлога записника са 17. сједнице Савјета националних мањина БиХ;
2. Договор и активности у вези с организацијом 1. конференције националних мањина у БиХ;
3. Разматрање Програма за промоцију права мањина у БиХ са календаром заједничких активности са владама и институцијама заинтересованих држава, као и са међународним институцијама;
4. Разматрање Нацрта петог мишљења Савјетодавног комитета о Босни и Херцеговини (материјал достављен раније *e-mailom*);
5. Текућа питања.

Прије разматрања 1. тачке дневног реда присутнима се обратио предсједавајући Савјета националних мањина Мујо Фафулић. Присутне је упознао са активностима у оквиру манифестације поводом обиљежавања Свјетског дана Рома у Какњу.

Ад. 1. Разматрање Приједлога записника са 17. сједнице Савјета националних мањина БиХ

Након уводних напомена предсједавајућег, Записник је једногласно усвојен.

Ад. 2. Договор и активности у вези с организацијом 1. конференције националних мањина у БиХ

У уводном излагању о овој тачки дневног реда предсједавајући Савјета Мујо Фафулић подсјетио је присутне о састанку са представницима Министарства за људска права и избјеглице БиХ и Мисије ОЕБС-а у БиХ у вези с организацијом 1. конференције националних мањина у БиХ и нагласио да је наредни састанак предвиђен за 19. април, када ће се разговарати о свим детаљима у вези с организацијом конференције. Поновио је да је утврђен термин за одржавање конференције, 21. мај 2024, те да су договорене двије кључне теме о којима ће се расправљати на 1. конференцији: „Подршка културној сарадњи националних мањина у БиХ“ и „Како унаприједити сарадњу Савјета националних мањина БиХ са удружењима националних мањина у Босни и Херцеговини“. Посебно је нагласио да су сва удружења националних мањина обавијештена о термину одржавања конференције, да се очекује потврда њиховог учешћа, те да ће званичан позив добити након што се усагласе сви детаљи у организационом смислу.

У исцрпној расправи о овој тачки дневног реда учествовали су: Мујо Фафулић, Саша Мићин, Фрањо Ровер, Мирослав Бобрек, Замире Соколи Беговић, Велибор Кувач, Давор Ебнер, Драгица Тешић, Игор Котјелников и Даниел Штефек.

Из расправе издвајамо:

- Фрањо Ровер предложио да на конференцију обавезно буду позовани представници ентитетских министарстава просвјете и културе и министарства локалне самоуправе, те представници локалних заједница гдје постоје примјери добре праксе сарадње са удружењима националних мањина.
- Мујо Фафулић представио је нацрт дневног реда конференције, нагласио да се на конференцију позове по један представник сваког удружења, те да је потребно да представници удружења потврде учешће на конференцији до 12. априла 2024, како је и наведено у допису који је прослијеђен на *e-mail* адресе свих удружења у БиХ. Још једном је замолио чланове Савјет да подсјете удружења својих националних мањина да потврде учешће до наведеног рока. Посебно је нагласио да ће Мисија

ОЕБС-а у БиХ обезбиједити модератора конференције и сносити трошкове превоза за учеснике.

- Велибор Кувач предложио је да се позову представници Федералног министарства културе и спорта, те Министарства културе и спорта Кантона Сарајево. Посебно је нагласио да Законом о заштити права припадника националних мањина прописано да су БиХ, ентитети, кантони, градови и општине у БиХ дужни да у оквиру својих буџетских средстава обезбиједе средства ради остваривања права која припадају националним мањинама на основу овог закона.
- Игор Котјелников предложио да се на конференцију као учесници позову новинари Драшко Игњатић и Џенита Зирдум, који се баве питањима националних мањина на РТРС и БХТВ.
- Саша Мићин предложио је да се на конференцију позову представници државне, ентитетских, кантоналних и општинских власти. Посебно је нагласио да је конференција прилика за дијалог представника власти и удружења националних мањина како би се побољшао положај удружења националних мањина у БиХ. Такође, предложио је да сви панелисти излажу 15 минута, а да се остави по 10 минута за питања учесника конференције. Посебно је нагласио да ће се панелисти договорити и усагласити подтеме о којима ће излагати.
- Замире Соколи Беговић предложила је да се стручној служби доставе контакти ентитетских, кантоналних и општинских власти с којима сарађују удружења националних мањина.
- Мирослав Бобрек предложио је да, у оквиру Панела II, удружења националних мањина укажу на проблеме с којима се сусрећу приликом реализације културних пројеката.
- Даниел Штефек предложио је да се позову представници општинске администрације Бијељина, Одјела за националне мањине и дијаспору.
- Драгица Тешић предложила је да на конференцију буду позовани представници Министарства за културу, спорт и младе Тузланског кантона. Нагласила је да не постоји системско рјешење финансирања пројеката удружења националних мањина, као и упитност компетентности комисија које оцјењују предложене пројекте удружења.

- Ернест Грин предложио је да се на конференцији обрати Јаков Финци, који је, између осталог, био члан Савјета националних мањина БиХ у претходним сазивима.
- Давор Ебнер информисао је присутне да је контактирао медије који ће извјештавати о конференцији.
- Виолета Цолан информисала је присутне да ће доставити листу амбасада и међународних организације које ће бити позване на конференцију.

Једногласно је прихваћен приједлог да панелисти у оквиру Панела I „Подршка културној сарадњи националних мањина у БиХ“ буду представници Министарства за људска права и избјеглице БиХ и представници ентитетских министарстава просвјете и културе, а да панелисти Панела II „Како унаприједити сарадњу Савјета националних мањина БиХ са удружењима националних мањина у Босни и Херцеговини“ буду: Саша Мићин, Давор Ебнер и Тодорка Јовановић.

По окончању расправе, а на приједлог предсједавајућег, информације су једногласно примљене к знању.

Ад. 3. Разматрање Програма за промоцију права мањина у БиХ са календаром заједничких активности са владама и институцијама заинтересованих држава, као и са међународним институцијама

У расправи о овој тачки дневног реда учествовали су: Саша Мићин, Мујо Фафулић, Фрањо Ровер, Мирослав Бобрек, Дејан Пиотровски, Игор Котјелников, Велибор Кувач и Давор Ебнер.

Чланови Савјета националних мањина БиХ једногласно су прихватили приједлог да се расправа о овом документу настави на наредној сједници, у присуству представника Министарства за људска права и избјеглице БиХ.

Ад. 4. Разматрање Нацрта петог мишљења Савјетодавног комитета о Босни и Херцеговини (материјал достављен раније *e-mailom*)

У расправи су учествовали: Саша Мићин, Фрањо Ровер, Игор Котјелников, Мујо Фафулић, Велибор Кувач и Мирослав Бобрек.

Након расправе о овој тачки дневног реда, а на приједлог председавајућег, констатовано је да се о овом документу расправљало на 14. сједници Савјета одржана ој 15. 12. 2023, да су чланови Савјета националних мањина БиХ незадовољни садржајем Нацрта петог мишљења Савјетодавног комитета о Босни и Херцеговини и да неће подржати наведени документ, те да ће о томе обавијестити Министарство за људска права и избјеглице БиХ. Овај приједлог прихваћен је једногласно.


Ад. 5. Текућа питања

- Председавајући Савјета Мујо Фафулић позвао је све чланове Савјета на свечану вечеру поводом обиљежавња Свјетског дана Рома, који представља један од најважнијих датума за ромску популацију, у организацији Центра за подршку Рома „Ромален“ Какањ и Општине Какањ.
- Расправа о изради Четвртог извјештаја Босне и Херцеговине о примјени Европске повеље о регионалним или мањинским језицима. У расправи учествовали: Мујо Фафулић, Саша Мићин, Игор Котјелников, Велибор Кувач и Ернест Грин. Након расправе једногласно је прихваћено да чланови Савјета одговоре на питања и доставе их шефици Одјела за заштиту права и сарадњу са националним и другим мањинама, вјерским заједницама и НВО-има Министарства за људска права и избјеглице БиХ.

Наредна сједница Савјета планирана је за 21. мај 2024. у Сарајеву, с почетком у 17 часова.

Сједница је завршена у 18.30 часова.

Стручна савјетница у
Сектору за друга парламентарна тијела

Владана Савић


Председавајући
Савјета националних мањина БиХ

Мујо Фафулић
